

全国节能宣传周儋州多渠道多领域多形式宣传节能降碳 倡导绿色低碳生活新方式

儋州消防联合卫健委 “破栅栏”“畅通道” 整治重点场所安全隐患

为深化落实消防安全生产治本攻坚三年行动计划要求,全面整治重点场所突出风险隐患,坚决预防和遏制群死群伤火灾事故发生,5月17日,儋州市消防救援支队联合市卫健委对重点医疗机构开展“破栅栏”“畅通道”专项整治行动。

市消防救援支队及市卫健委前期通过实地督导调研、召开专题会议等形式,详细了解医疗机构影响逃生灭火障碍问题,并结合实际制定工作方案,全面建立“拆窗破网”工作清单,明确整改措施和整改时限,有计划、有步骤、有重点、有时限推进“拆窗破网”和打通“生命通道”工作。截至目前,全市累计排查医疗机构51家,督促拆除违建影响疏散逃生和灭火救援的防盗窗(网)、铁栅栏、广告牌等障碍物21处,总面积达510余平方米。

此次专项整治行动得到了市卫健委的大力支持。市卫健委表示,他们将市消防救援支队紧密合作,共同推进医疗机构的消防安全工作,确保患者和医务人员的安全。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

① 巩固创文进行时

“小交警”上岗 做文明交通的 倡导者传播者

为进一步做好交通安全源头治理工作,增强市民群众和学生交通安全意识,提高自我防护能力,5月15日,市委宣传部分别联合市公安局、市教育局开展文明交通“平安”童“行”我是小交警”文明交通劝导实践活动。

当天上午,22名“小交警”和志愿者的身影出现在洋浦大道与中北街交汇处十字路口,他们身穿“交警服”和志愿者马甲,手拿文明交通宣传劝导旗,在交警的带领下向过往的市民群众宣传交通安全知识。“叔叔,您这样逆行是……危险的”“阿姨,您骑车的时候一定要戴头盔”……“小交警”们一个个神情专注、有模有样,在遇到需要帮助的年近老人时,主动上前给予老人帮助,针对行人不佩戴头盔、不按道行驶等不文明交通行为开展劝导“工作”。不少违规违章者受到“小交警”精神的感染,表示今后一定遵守交通规则。

通过这次“我是小交警”文明交通劝导实践活动,学生们身体力行做文明交通的倡导者、传播者,进一步增强了学生和家长的交通安全、文明出行意识,养成良好的出行习惯,为建设平安、和谐、文明的交通环境打下基础。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

雅星镇开展“防溺水”宣传 强化宣传教育 筑牢防溺水“安全堤”

为了增强广大市民群众的防溺水意识,提高自我保护能力。近日,在市民政局的指导下,雅星社工站联合雅星镇综合执法中队、镇团委开展“防溺水”宣传活动。

“同学们,一定要记住不能独自去危险水域玩耍。”活动现场,工作人员和社工通过悬挂横幅、发放防溺水宣传手册等方式,并结合典型案例,向青少年儿童讲解如何防溺水及溺水自救和急救方法,告诫他们要远离水库、池塘、河流。大家认真聆听、积极互动,深刻认识到溺水的危险性、救援及时性、正确救援方法的重要性。

参加活动后,大家纷纷表示,遇到溺水情况,不能盲目下水施救,要寻求安全适当的救助方法,发现险情时要相互提醒、劝阻并报警。

据介绍,此次宣传活动旨在进一步增强青少年儿童防溺水的安全意识和防范能力,为他们健康成长保驾护航。(儋州融媒全媒体记者符武月)

中国移动儋州分公司: 惠民服务“送上门”

5月18日,中国移动儋州分公司在那大镇大同社区南茶御景小区开展“党建服务进万家,业主权益主题活动日”,把丰富多样的惠民服务送到居民“家门口”。

活动中,移动公司工作人员针对有需求的家庭提供了“免费家庭宽带保养”服务,上门开展“一对一”网速检测和优化、机顶盒设备更新、宽带设备维护,同时向服务对象宣传病毒查杀、宽带排障等知识,切实把优质的服务送到居民家中。当天活动还向居民提供了免费体检、免费牙齿检查、免费磨刀等服务。

当天,现场聚集了不少居民,工作人员针对手机操作有困难的老人,提供了手机内存清理、教授手机使用操作等专属服务,以提高老年人利用智能手机进行沟通、出行、移动支付等方面的能力。参与活动的居民对活动表达出很高的认可和赞同,十分感谢工作人员为他们解决了不同的问题。

活动还邀请公安民警对电信诈骗进行宣讲,志愿者们向居民发放反诈宣传单,并嘱咐居民一定要提高防范意识,让网络诈骗无机可乘。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

5月13日至19日是全国节能宣传周,连日来,儋州举办了一系列丰富多彩的节能宣传活动,旨在提高公众的环保意识,推动全市形成绿色低碳的生活方式。

5月15日,在市直机关办公大楼西边政务公开栏前,现场宣传活动气氛热烈。市机关事务服务中心向广大干部职工发放“绿色低碳·节能先行”宣传页,倡议大家积极践行“135”绿色低碳出行方式。市机关事务服务中心节能科赵正贤表示:“我们希望通过这些活动,提高大家的节能意识,共同为节能减排贡献力量。”

5月17日,那大镇大同社区居委会、清平村委会以及西联居、尚巧驻那大社工站均开展了“全面禁塑共参与 绿色生活伴我行”的禁塑宣传活动。活动中,社工们积极向辖区居民、沿街商铺从业者发放宣传折页,并在宣传栏张贴宣传海报,详细普及及不可降解塑料袋对环境的危害以及垃圾分类标准等知识,引导大家正确分类和投放垃圾,使用可降解环保袋,抵制一次性不可降解塑料袋,践行绿色低碳生活。

记者随机采访了一位市民,该市民说:“这样的活动非常意义,让我们更加清楚认识到‘白色污染’的危害,以后会更加积极参与到环保行动中来。”

无独有偶,在新州镇,一场主题为“绿色转型,节能攻坚”的宣传活动也在如火如荼进行。活动现场,工作人员发放各类宣传物品,其中包括禁塑告知书、禁塑法规宣传折页各30份,垃圾分类宣传单40份、全生物降解袋约900个,以及80张粘鼠板、30个“禁塑与垃圾分类”环保布袋。同时,镇政府办公区域还张贴了节能、节水、节纸等宣传标语贴纸。

5月17日下午,市发改委也举办了2024年重点用能企业节能降碳培训会,邀请海南国际碳排放权交易中心、海南海控能源股份有限公司有关专家授课,重点讲授双碳政策、企

业碳排放管理、企业碳资产管理以及绿电绿证交易相关政策等内容。市发改委有关负责人表示,培训课程安排紧凑全面,针对性强,注重理论与实践相结合,有助于提高企业能源管理水平,推动我市形成绿色低碳的生产方式和生活方式,助力碳达峰碳中和。

记者在采访中还了解到,在全国节能宣传周期间,市机关事务服务中心还向全市公共机构发放了节能宣传海报200张、节电标识300份,并为25家独立办公大楼定制了节能宣传展架。此外,该中心还组织全市公共机构观看了国家机关事务管理局联

合中国文联、河南省人民政府在洛阳市举办的2024年全国节能宣传周公共机构节能降碳专题宣传网上直播。

据了解,全市各公共机构也通过电子屏幕、海报、短信、海政通报、朋友圈等多种形式,向干部职工传播节能理念。按照要求,各机构停开公共区域照明,停止使用3楼以下电梯,以实际行动为全市节电工作作出了公共机构应有的担当。通过这些活动,不仅提升了干部职工的节能意识,也为全市的节能工作注入了新的动力,为推动节能减排,推动经济高质量发展做出积极贡献。

(儋州融媒全媒体记者韦雪梅)

“工会佳缘·与你相约”单身职工婚恋交友活动走进陵水 28对男女嘉宾成功牵手

5月18日,由市总工会、团市委、市妇联主办,陵水黎族自治县总工会、中国工会委员会儋州市委员会协办的“工会佳缘·与你相约”单身职工婚恋交友活动在陵水举办。活动共有来自儋州、陵水的140名男女嘉宾参加,共有28对男女嘉宾牵手成功。

活动在欢快的音乐中拉开序幕,男女嘉宾在“爱心一圆圆热身”“齐心协力”“食指连心”“心心相印”等一系列丰富多彩的互动活动中,迅速拉近彼此的距离。游戏过程中,男女嘉宾充分展示了自己的才华和魅力,不时爆发出阵阵欢声笑语,现场气氛热烈。

在最后的“心动告白”环节中,28对男女嘉宾成功牵手,在互动过

程中,还有不少嘉宾相互交换了联系方式,希望通过进一步的交流能有所进展。

“平时工作朝九晚五、两点一线,一直没有渠道交友。举办这种联谊活动给大家提供了很好的交友机会,在活动中既收获了友谊,又牵手了爱情。”牵手成功的吴女士说。我们会珍惜这次机会,多多进

行交流发展。

据了解,此次活动主要以户外休闲活动为主,通过海边篝火、草坪派对、网红景点打卡以及抛场草的心动告白等环节,创造轻松交友空间,打破常规相亲交友活动的尴尬局面,为单身职工青年营造轻松愉快的空间,一同感受大自然的浪漫。

据市总工会相关负责人介绍,

此次活动首次走出市外与兄弟市县联合举办,是结合儋洋一体化发展需要,落实省总工会做优做强海南“工会佳缘”品牌的新探索,旨在帮助单身青年职工拓宽联谊交友渠道,为青年群体提供优质婚恋服务,帮助青年朋友更好地投身自贸港建设。

(儋州融媒全媒体记者何爱子)

“520”甜度“爆表” 儋州洋浦286对新人领证

5月20日,因谐音“我爱你”,被人们特别是年轻人赋予了浪漫的意义,每年5月20日,全国各地都有不少情侣选择在这一天到民政部门登记领证结婚。

在儋州,也不例外。今天8:30,记者在市政务服务中心大厅婚姻登记处看到,已有多人在排队等候,不少准新人化着精致妆容,穿着情侣装、戴头纱、捧鲜花,彼此脸上洋溢着幸福甜蜜的微笑。他们在工作人员的引导下,经过取号、填写信息、签字等环节后领证成功,脸上洋溢着幸福的笑容。在宣誓台前,他们双双深情拥抱,用一张张照片记录下这值得珍藏纪念的幸福时刻,整个大厅甜度“爆表”,洋溢着满满的幸福。

当天,恋爱10年的刘女士和林先生选择在这个“蓄谋已久”的日子登记结婚,看着手里的结婚证,刘女士高兴地说:“5月20日这个日子是我们特别挑选的,寓意‘我爱你’,今天登记结婚很有纪念意义。”

据市民政局婚姻登记处负责人王伟儒介绍,为最大限度地满足当事人办理婚姻登记的需求,市民政局今天在市政务服务中心婚姻登记处原有服务窗口的基础上增设2个窗口,在洋浦政务服务中心洋浦婚姻登记处原有服务窗口的基础上增设1个窗口。此外,在市政务服务中心婚姻登记处,还邀请摄影协会的摄影师免费为新人拍照留念,服务品质“加速”提升。

记者在现场看到,在结婚登记现场,工作人员还向来办理结婚登记的准新人发放婚俗改革、民法典等宣传资料,引导广大青年朋友树立正确的婚恋观,营造健康向上、节俭文明的婚嫁新风,自觉抵制高额彩礼。树立“婚事新办、仪式从简”的理念,不大操大办,不奢侈浪费,自觉抵制低俗婚闹、随礼攀比等不正之风,形成崇尚勤俭节约、反对奢侈浪费的良好社会风尚。

据悉,当天儋州洋浦共办理结婚登记286对,其中儋州229对,洋浦57对。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

“携手婚检筑未来”“5·20” 宣传活动举行 领证婚检同行 贴心服务暖心

每年5月20日都是情侣领证的高峰期,当天,由市卫健委、市民政局、市政务服务中心、市妇联主办,市计划生育服务中心承办的“携手婚检筑未来”“5·20”宣传活动在市政务服务中心婚姻登记处和市婚育医学健康检查中心举行。

“您好,请到这里进行婚检再登记领证……”当天,在市政务服务中心婚姻登记处,志愿者引导前来登记的准新人进行婚检,并向准新人宣传婚检的重要性以及婚检的具体流程,同时,给每对准新人送上一份礼品。

“婚前检查不仅可以了解自己的健康状况,还有利于优生优育,婚前检查我觉得很有必要。”前来登记结婚的刘先生和羊女士做完婚检后说道。

当天,各有关部门优化服务流程,为群众提供优质、贴心和温馨的婚前检查服务。现场相关负责人林开婷介绍,特意选择在5月20日这一天开展“婚前一站式”服务宣传,旨在加强适龄青年婚育观念,促进适龄人群婚嫁、生育一体考虑;不断提高出生人口素质和妇女儿童健康水平,增强公众的获得感、幸福感。

(儋州融媒全媒体记者符武月)



▲新人领证后合影留念。



▲工作人员在为新人办理登记。



▲“携手婚检筑未来”“5·20”宣传活动婚检现场。



▲新人领证。

本组图由儋州融媒全媒体记者符武月 见习记者何爱子 摄